

# 湖北襄阳举办“春风行动”招聘活动

## 1000余家企业提供各类岗位5.5万个

■人民日报记者 吴君

2月18日，湖北省襄阳市南漳县文化中心广场人头攒动，襄阳市“春风行动”大型招聘活动正在举行。在蓝色的雨棚下，杨艳拿着岗位简介宣传单，给前来咨询的求职者介绍工作的具体细节：“我们的培训都是免费的，学员每天还能领到23元的生活补贴，结业考核合格

就会给学员颁发证书。”

杨艳是南漳县金农百兴职业技术培训学校的校长，每年都会参加县里举办的各类招聘活动。“我们不仅参加集中招聘，也会搭上县里组织的就业‘大篷车’，到各镇（区）参加各类小型招聘活动，并通过线上线下结合的方式，推动解决求职难的问题。”杨艳介绍，活动当天，学校推出了厨师、甜点、美容、

家政等20多个技能岗位，培训签约30多名学员。

襄阳已连续20年举办“春风行动”大型招聘系列活动。活动现场，1000余家企业提供各类岗位5.5万个。“与往年相比，此次招聘活动是市县同步举行，为求职者、返乡技能人才、招聘企业、劳务和技能培训机构等搭建对接平台。”襄阳市劳动就业管理局党委书记、局长琚勇

胜说。

今年以来，襄阳市组织开展“新春就业赶大集”“接岗服务大篷车”等系列活动。截至目前，已开展“春风行动”线上线下招聘活动共计67场次，累计提供7.9万个岗位。

扩大就业容量、提升就业质量。今年襄阳“春风行动”大型招聘系列活动更突出产业链与人才链供需衔

接、人社政策与惠企惠民服务衔接。“我们将以这次‘春风行动’为契机，出台更多援企、减负、稳岗、扩就业的支持性措施，提供高效便捷的政务服务，拓展包容活跃的创新空间，创造便利舒适的生活条件，让广大劳动者和专家人才在襄阳工作愉快、梦想成真。”湖北省委常委、襄阳市委书记王祺扬说。

## 培养精益智造人才助力高质量就业

■牛占文

党的二十大报告指出：“实施就业优先战略。就业是最基本的民生。强化就业优先政策，健全就业促进机制，促进高质量充分就业。”目前，我国就业工作面临总体就业压力大和结构性劳动力短缺、人才匮乏的突出矛盾。“十四五”规划纲要明确提出，实现更加充分更高质量就业，健全有利于更充分更高质量就业的促进机制，扩大就业容量，提升就业质量，缓解结构性就业矛盾。2024届全国普通高校毕业生规模预计1179万人。推动高校毕业生高质量充分就业，也是推动高校高质量发展的有效动力。

制造业是中国经济的支柱产业，创造了近30%的GDP，总体规模连续14年保持全球第一，也是给高校毕业生创造大量就业机会的产业。近年来，中国制造企业不断向数字化制造、智能制造转型升级，迫切需要应用型精益管理+智能制造人才。

为着力破解企业迫切需要，而高校又没有针对性进行人才培养的这一供需失衡难题，天津仁爱学院深化以就业状况和社会需求为导向的高等教育供给侧改革，针对应用型“精益管理+智能制造”人才供需匹配的需求，将精益管理的理念和方法与数智化技术相融合，培养精益智造与运营管理应用型人才，打造“精益智能”人才培养模式，助力学生高质量就业。

该人才培养模式以精益管理的理念和方法为主导，密切结合智能制造、供应链管理

等先进制造理念及方法，使用数智化技术和相关软件工具，重点培养学生有效整合企业运营管理过程中作业流、物流、信息流、人员流、资金流、时间流的运行能力。

整个培养过程采用案例教学的方式，利用信息化管理系统模拟企业的实际运行场景进行实操模拟训练，使学生身临其境地进行销售预测、客户订单管理、物料需求计算、采购订单管理、生产排程、异常分析处理、现场改善优化、生产进度监控、交货预警分析等能力的培养。同时注重打造高质量就业生态，建立校企合作机制，聘请企业高管进行授课和讲座交流，强化学生对

企业人才需求现实的认知，培养学生具备企业真实的运营管理能力和分析问题、解决问题的能力。

自2021年4月以来，天津仁爱学院已经累计培养各类人才近400人，逐渐形成具有仁爱特色、仁爱品牌和仁爱影响力的就业生态环境。实践表明，通过高校与企业双主体合作，可以共同打造一个优质的就业生态环境。这种模式有利于实现人才培养与市场需求的有效对接，学校人才培养更加注重企业需求，企业更加了解高校人才培养情况，形成校企互补互促的双赢局面，进而推动学生高质量就业。

为进一步建立校企合作

和产学研教学平台，天津仁爱学院多次邀请知名企业、行业专家走进校园授课指导，召开学习成果专题发布会，开展教学实践主题讲座，辐射人次数千。通过在企业一线的实践锻炼，培养具备高度专业素养和技能的精益智能人才，以满足制造业转型升级的需求，实现高质量就业的同时，为制造强国战略落地贡献力量。

天津仁爱学院大力开展教学改革项目研究，深化教育教学改革、提高人才培养质量。将“精益智造”管理人才培养设立为天津仁爱学院教学改革研究重点课题，不断推进教学观念、方法和手段的改革，不断深化人才培养模

式改革。

随着中国制造竞争力的明显提升，中国正从制造业大国向着制造业强国大踏步迈进，“精益管理+智能制造”是企业转型升级的必由之路。天津仁爱学院将继续深化与企业合作、持续深入学习精益智造内涵，以市场需求为导向，加强师资队伍建设和提高教学质量和水平，坚持高质量发展战略，培养更多具有创新精神和实践能力、具有社会责任感的高素质应用型人才，服务国家战略、融入区域发展、促进产业升级。（作者系天津大学教授、博士生导师，天津仁爱学院经济与管理学院院长）



### 江苏南京举行2024高校毕业生新春专场招聘会

2月23日，应聘者在江苏省南京市人才大厦了解招聘信息。当日，“宁聚英才 共赢未来”2024南京市高校毕业生新春专场招聘会在人才大厦举办，同步开展的网路招聘会将持续至2月29日。本次招聘会共有58家用人单位参加，提供230余个招聘职位、1300余个就业岗位。

人民视觉